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Felelős sserkeeatő és laptulajdonos-

THAN GYULA.- /

A kiegyezés.
A miniszterelnök utazik Bécs 

városába s megy vissza Rátótra. 
A miniszterelnök utazik Ischlbe 
és megint megy vissza Rátótra. 
Az osztrák miniszterelnöknek nem 
kell utaznia Bécsbe, mert ő úgy 
is itt van, épp úgy, mint a közös 
külügyminiszter, de azért egy nap 
csak fogják magukat és véletlenül 
épp akkor utaznak Ischlbe, ami­
kor a magyar kormányelnök is 
ott von.

Ott azután szépen összeülnek 
és beszélnek, beszélgetnek — 
alighanem az időről. Majd hár­
masban oda mennek a királyi 
villába s az uralkodó fogadja 
őket, együtt mind a hármat s 
mind a hárman együtt és egy­
másután beszélnek ő felségének, 
alighanem szintén arról, hogy ma ! 
szép idő van, de tegnap esett 
az eső, holnap azonban bizonyára 
megint derűs lesz az égbolt.

íme a felelet a kérdésre, 
mit a maga vitális érdekében 
érintett ország hangoztat, nyug-

szó ? 
kell

azaz

tálán aggódással tekintve Ischl felé, 
hogy :

— Mi történt ?
Tisztelt urak és hazafiak, 

aggódó magyarok ! semmi sem 
történt. Van is szükség tanács­
kozásra.

Mert hiszen miről van 
Csak a kiegyezésről. Hát 
ezen tanácskozni ?

Rendben van ez régen, 
hogy megvan, ha nem is rend­
ben. Mert ha rendben volna, 
bizony nem kerülgetné az a sok 
felhivatalos a forró kását, hogy 
igy meg úgy, majd c :ak ekkor 
meg ekkor fog történni a vég­
leges döntés, eddig csak referál­
tak, a döntés pedig majd meg 
lesz, talán a jövő hónap végén, 
vagy még később.

He hát minek siettetni a 
döntés nyilvánosságra hozását ? 
Úgyis elég korán fogja megtudni 
az ország, hogy közönségesen be 
vau csapva.

Hitegették egyre, hogy nem 
történt semmi s csak akkor fog­
ják megmondani, hogy történt

•^ebreozen. Főtőr Biodennarm-palota, földszint,
/ az udvarban hálni

valami és hogy mi történt, a 
mikor a történtek meg nem tör­
téntté tevésére már nem történ­
hetik semmi.

A türelmes várakozás nagy 
politikai zavart hoz. A sok semmi 
után jön valami, ami hatalmasok 
állását rendíti meg, mert a ma­
gyar nép jogos érdekeit, ott, ahol 
kellett volna s ott, ahol bőven 
volt hozzá módjuk és alkalmuk, 
nem védelmezték meg.

A debraozeiii szabadságszobor 
leleplezése.

Ddreczen, Julius 30.
Polgártársak !

, Néhány nap még ! s a nagytemplom 
es collégium falai között elterülő emlék­
kertben Debveczen város közönsége által a 
magyar szabadság dicsőségére emelt díszes 
érczszobor : Hungária magasztos alakja, már 
állani fog márvány talapzatán, lelkesitőleg 
buzdítva e város derék polgárait a hazafiui 
érzelmek soha ki nem alvó tüzének lanka­
datlan ápolására.

Magasztosan lobogtatja erős kezében 
a szabadság lobogó fáklyáját az a nemtő, 
a mely müvészfaragta érez beöntött alakjá­
val életet lehel a csüggedőbe, uj tettre, 
cselekvésre hiv és ösztönöz s a mely örök 
jelképe annak, hogy a magyar csak szabad

Sugallat.
(Angolból.)

— Előérzet, sugallat! — jegyzém meg, 
kényelmesen hátradőlve székemen a hajó 
fedélzetén — a sugallatok rendesen a gon­
dolatszegényeknek a menedékei. Mikor a 
férfi rest okoskodni valami felett, kivá­
lasztja az első előítéletet, mely eszébe jut 
es, a szerint cselekszik. Csakhogy persze 
(hőérzetnek, sugallatnak nevezi azt, mert 
így szebben hangzik.

— Hát a nő ? — kérdezte Chenery 
uyörgyné, aki mellettem ült.

7~ Ugyanezt mondhatjuk reá is, azzal 
a külömbséggel, hogy nőnél még erősebb és 
veszedelmesebb az előítélet.

Csend állott be. A gőzhajó csendesen 
siklót tova a norvég tengerpart bűbájos 
fjordjai felé. J

Chenery Györgyné úgyszólván csak­
nem idegen volt reám nézve, csak pár nap­
pal azelőtt ismerkedtem meg vele a gőzös

! fedélzetén.. Hanem a kirándulások alkalmá- 
i V£ü hamarább keletkezik a bátorság, mint a 
j szalonok hűvös légkörében — s miért ta­

gadjam? — ez az asszony komolyan kez­
dett érdekelni. Sajátságos nyugodtság és 
biztosság' nyilvánult meg beszédmódjában és 
mégis távol állott az a merész föllépéstől, 
Arcza, de különösen szemei bizonyos vissza- 
tolytott erólyt árultak el. Ha nem lett 
volna vele a férje, okvetlenül kalandornő­
nek kellett volna tartanom.

Hosszan reáfüggesztettem a tekintete- ! 
niet. Talán észrevette, mert egyszerre meg­
mozdult helyén és beszólni kezdett.

— Egy történetet mondok el önnek 
— szólott. — Oly valakivel esett meg, akit 
jól ismerek. Pár évvel ezelőtt egy leánynyal j 
hozott össze sorsom, egy olyan leánynyal, i 
aki kénytelen volt önmaga keresni kenyerét, 
s akiből — mert másképp nem birt állást , 
kapni — detektív lett. Rendkívül müveit j 
lelke volt és... de úgy Iáiszik, ön megbot j 
ránkozik e kereseti ág felett ?

— Nagyon érdekel a dolog — vála­
szoltam kitérőleg.

— Egy napon — folytatta — vélet­
lenül megtudta a leány egy bankigazgatótól, 
hogy több értékes kötvény eltűnt a bank­
ból. A mozgósított rendőrség a segódpénz- 
tárnokot vette gyanúba, felfedezték, hogy 
igen sok pénzt pazarolt egyik-másik leányra, 
rábizonyítani azonban semmit nem lehetett.

A detektív leány azt gondolta, hogy 
talán tehetne valamit az ügy érdekében. 
Bement a bankba, hogy felajánlja szolgá­
latait. Az elve az volt, hogy mindenben a 
saját sugallatát kövesse.

Mihelyt meglátta a segégpónztárnokot 
s néhány szót váltott vele, meg volt győ 
ződve róla, hogy annak semmi köze nincs 
az egész dologhoz. Elment az igazgatóság­
hoz, ott kijelentette, hogy biztosan reméli, 
miszerint ki fogja nyomozhatni a zálog- 
kötvények hollétét. Elmondta, hogy nem 
tartja bűnösnek a segédpénztárnokot, midőn 
pedig ezt a kijelentését nevetve fogadták, 
sértődve jegyezte meg :

A minden oldalról való tömeges érdeklődésnek pontosan megfülelhetni, felkérjük Debrecen Szab
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2 Dkbreczeni Újság

hazában lesz nagygyá s hogy e nemzetnek 
magasztos ideáljai csakis szabad honfiak 
szabad akaratából valósulnak meg.

Voltak idők, melyekben a haza, e vá­
ros és ennek lakói telett vészterhes felhők 
tornyosultak, mikor a hazafiul érzelmeket 
el kellett rejteni a szivek mélyében s még 
a gondolatokat .sem lehetett kifejezésre jut­
tatni, mikor bűnnek bélyegezték a legneme­
sebb erényt: a hazaszeretetet.

Ámde a gyásznap sötét éjjelét az 
isteni gondviselés a jobblét hajnalával vál­
totta fel, adva nemzetünknek egy uj meg­
váltót, ki az eltiprott magyarnak, mint 
újkori Mózes, megmutatta a szabadság 
igéretföldjét.

itt járt közöttünk a világraszó'ó nagy 
szellem, gyújtó szavával lángra lobbantva 
a szivek mélyében elrejtett érzelmek zsa 
rátnokát s nagy tettekre szólítva a dermesztő 
álomban szunyadó nemzetet.

Hogy Debreczen is megértette az ő 
prófétai szózatát: bizonyság rá az érezszo- 
bor, melyet a magyar szabadság dicsőségére 
emelt fel.

Még most lepel borítja ugyan a szob­
rot — a hazafiui érzületnek e megtestesí­
tett jelképét, — hanem nehány nap múlva 
már lehull róla a burok s akkor lelki él­
vezettel gyönyörködhetünk Hungária nemes 
alakjában.

E jelentőségteljes ünnepség folyó évi 
augusztus 2-án fog megtartatni. Gyásznap 
ez ugyan e városra nézve, mert a debre- 
czeni vesztett csata szomorú emléke van 
hozzáfűzve ; de a midőn a vértanúi halált 
halt hősök hamvaiból phőnix madárként uj 
életre kél a szabadság géniusza: örömteljes 
nappá változik át s a diadal és uj életnek 
ragyogó fénye sugárzik át a gyászfátyolon 
és a szomorú emlékeken.

Jérték el tehát polgártársak minél 
nagyobb számban a szabadság szobrának 
augusztus 2-dikán történő leleplezésére. 
Nagygyá) fényessé kell tennünk ez ünnepélyt 
már a külső megjelenés által is, mert ez a 
nap a magyar szabadság dicső eszméjének 
lesz emlékezetes nagy ünnepel...

Az ünnepély sorrendjét ezen neveze­
tes napra a rendező-bizottság a következő­
leg állapította meg:

Augusztus hó 2-án, azaz szom­
baton : Reggel 8 órakor: Gyülekezése a 
rendező-bizottságnak, egyletek és társula­
toknak — és azok küldöttségeinek saját 
zászlóik alatt és jelvényeikkel a város szék­
házának udvarán. — Innen 8 és fél órakor

— A nő egyetlen pillantással mélyeb­
ben belát a férti leikébe, mint a férfi egy 
egész élet alatt.

Ezután azt mondta' hogy nem kér 
jutalmat addig, amig sikere nincs kutatá­
sainak, ha azonban előkeriti a kötvényeket, 
arra kéri az igazgatóságot, hogy azoknak 
ellenértékét neki pénzben kifizessék.

Az igazgatóság mulatott a dolgon s ! 
inkább tréfából, semmint komolyan meg- I 
Ígérte a leány kérésének teljesítését.

Legelső teendője a lánynak ezután az ; 
volt, hogy — mivel megtudta, hogy a fő- j 
pénztáros feleségének szobaleányra van j 
szüksége — beállott hozzá cselédnek. A 1 
cselédkönyvét illetőleg egy kis hamisítást is 
követett el. Mihelyst szolgálatba lépett, 1 
gondja volt reá, hogy - mikor csak al 
kalma nyílt erre — átkutassa a főpénztáros 
hálószobáját. . |

Láthatja ebből, uram, hogy ő bár csak 
egyszer látta a pénztárnokot, messziről, i 
azonnal őt gyanúsította az értékpapírok 
eltüntetésével s biztosra vette, hogy azok­
nak ott kell lenni valahol a lakásban.

A szobában volt egy szekrény, mely­
nek fiókjait egyetlen, birtokában lévő kulcs

indulás a reformátusok nagytemplomában 
tai tandó istentiszteletre.

A) Az ev. ref. nagytemplomban : D. e. 
9 órakor: istentisztelet. Az alkalmi imát 
Könyves Tóth Kálmán lelkipásztor tartja.

Itt megemlítjük, hogy az ünneplő kö­
zönség zászló- és koszorú vivő tagjai az 
istentisztelet tartama alatt a Emlékkertbe 
vonulnak be s ott a szabadságszobor előtt 
felállított emelvényeken foglalnak helyet.

B) Az „Emlékkert“-ben: D. e. 10 óra­
kor a szabadságszobor előtt:

1. Szózat. Éneklik az összes debre- 
czeni dalegyletek.

2. Elnöki megnyitó beszéd, a 12 tagú 
szoborbizottság elnöke: Komlóssy Arthur 
városi főjegyző, polgármesterhelyettestől.

3. Ünnepi beszéd : Tartja dr. Bakonyi 
Samu. A szobor leleplezése a szónoklat 
közben fog megtörténni.

4. Alkalmi szónoklat, az ev. ref. főis­
kolai ifjúság nevében tartja: Görömbey Pé­
ter főiskolai senior.

5. Ünnepi költemény, irta és szavalja : 
Dr Benedek János.

6. A leleplezett szabadságszobrot a 
szoborbizottság elnöke átadja Simonffy Imre 
kir. tan. polgármesternek, — ki azt a vá­
ros nevében átvévén — a Csokonai-Körnek, 
mint az emlékkei't gondozójának oltalmába 
ajánlja.

7. Géresi Kálmánnak, a Csokonai-Kör 
elnökének válasza.

8. A koszorúknak a megállapított sor­
rendben, a szobor talapzatára elhelyezése.

9. Hymnusz, éneklik az összes dal­
egyletek. Karnagy : Mácsay Sándor.

VIDÉK.
Szúrd agyon, megfizetek érte !

— Saját tudósítónktól. —
A szüdi nagykorcsmában hangzott el 

vasárnap este ez a biztató felhívás és Gáb­
ris Mihály, a ki már emberölésért nyolez 
évet ült a fegyházban, szót fogadott és le­
szúrta Kubisch Lőrinczet, a község egyik 
legvagyonosabb gazdáját. Az eset előzmé­
nyeiről az alábbi tudósítást kaptuk.

I Tóth Gere Mihály földszomszédja volt 
Kubisch Lőrincznek, a kinek a földjéből 
éveken keresztül elszántott. Az aratás előtt 
Kubisch megsokalta a dolgot, mérnököt hő­

sem nyitotta ki. S mivel e szekrényhez 
sehogysem bírt hozzáférni, vakmerő lépésre 
szánta el magát Egyik éjjel, úgy két óra 
tájban felkelt s nesztelenül végigsurrant 
azon a folyosón, mely abba a szobába 
vezet, hol ura aludt. De mikor már keze a 
kilincset érinté, csaknem visszafordult. Be­
látta, hogy többet koczkáztatott, mint a mit 
helyzete megengedhet.

Hanem azért mégis csak belépett és 
egész higgadtan kloroformizálta afőpénztár- 
nokot, azután a párnája alá nyúlt, Előre 
tudta, mit fog ott találni — az eltűnt 
értékpapírokhoz vezető kulcsot. De az 
egészen kicsiny, olyan kicsiny kulcs volt, 
hogy egybe sem illett bele az elzárt fiók 
közül. Egyáltalán semmit se tudott felfe­
dezni az egész szobában, minek elég kicsiny 
lett volna a talált apró kulcshoz. Végig­
tapogatta tehát az észeg szoba padlózatát, 
de nagyon óvatosan, mert úrnője a szom­
széd szobában alud. Egyik szégletben felfe­
dezett egy laza deszkát. Pillanat alatt fel- 
melte a szőnyeget s a desza alatti mélye­
désben egy kis ládát talált.

Felesleges lett volna ott kinyitni a 
ládikát, bevitte tehát a kulcscsal együtt a

I
1j zatott s mivel a felmérés után az tiint ki, 
I hogy Kubisch egy méter széles földréazszel 

lett apránként megkárosítva, az elszántott 
területen volt búzatermést learatta és el­
szállította. Gere, a mint megtudta a dolgot, 
éktelen haragra lobbant s kijelentette, hogy 
ezért vért ereszt Kubischen.

Vasárnap délután Gere magával vitte 
Gábrist a korcsmába, a kit előre felbérelt 
arra, hogy kössön ki Kubischal és vereke­
dés közben szúrja le.

A korcsmában találkoztak Kubischal, 
a kit addig piszkált Gábris, mígnem vere­
kedésre került a dolog. Ekkor oda kiáltott 
Gere Gábrisnak:

— Szúrd le, megfizetek érte!
És Gábris egy hatalmas bicskával ol­

dalba szúrta Kubischot, a ki megtántorodott 
s rövid vonaglás után meghalt. A gyilkost 
és felbujtóját elfogták.

Kútba ugrott. Bagosi Mihály 54 
éves nagyszalontai agglegény öngyilkossá­
got követett el. Szombaton reggel fél 8 
órakor ott ténfergett a Gacsó-kert melletti 
csordaitató kút körül, mikor éppen arra 
jött Kádár nevű egyik sógora s kérdezte, 
hogy miért oly szomorú ? Mire Bagosi azt
felelte : „Beteg vagyok sógor nagyon.“.......
Fél óra múlva beleugrott a kútba, ügy 
húzták ki a hatóság emberei holtan. — A 
kút körül volt elhányva a szalmakalapja és 
ruhája.

1902 Julius 30.

Petróné—öngyilkos ?
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, julius 29.
A gyilkos Petróné ügye iránt bámu­

latos érdeklődést tanusit a főváros közön- 
1 sége. —- A politikai élet kínálkozó szen- 

zácziói nem kötik le annyira a figyelmet, 
mint az, hogy ez a vadállatias asszony mit 

; csinál. Ma azonban kevés hija volt annak, 
hogy Petróné végét szakítja a sorsa iránt 
való érdeklődésnek, sőt az életének is.

Petrónétól, mikor bűne elkövetése 
után letartóztatták, mindent, még a zseb­

saját szobájába. Mihelyt megviradt, elhagyta 
a házát becses terhével és tizenegy órára 
már a bank birtokában voltak az eltűnt 
értékpapírok.

A főpénztárnoknak kegyből megenged­
ték, hogy elközlözhet az országból s a 
segédpénztárnok foglalta el helyét.

— Remélem, az igazgatóság bevál­
totta szavát a leánynyal szemben ? — 
jegyzém meg.

■— Igen, eleget tettek kötelezettségük­
nek — felelt Chenery Györgyné. — A leány- 
detektiv közel kétezer fontot köszönhet a 
belső sugalatának.

— Még egyebet is köszönhet annak 
— szólalt meg mr. Chenery a másik fedél­
zeti ülésből. — A segédpénztárnok is hálás 
volt hozzá és a leányból bájos, kedves, jó 
feleség lett.

— Ugyan hallgass te bohó ! — mondá 
neki Chenerynó.

-- Ah ! — hangoztattam én, hirtelen 
felfogva e helyzetet.
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kendőjét is elvették, nehogy lelkiismeret 
furdalásai elől a halálba meneküljön. Azóta 
perczről perezre éjjel nappal folytonosan 
figyelik.

Börtöne ajtaján van egy kis rácsos 
ablak és az őr onnan minden mozdulatát 
figyelemmel kíséri. Nem tehet egy lépést, 
egy mozdulatot a nélkül, hody ne látnák, 
mit tesz. Még azt is figyelik, hogy álmában 
beszél-e és hogy mit beszól.

Petrónó az utóbbi időben csendesen 
viselkedik s ha egyáltalában szól valamit, 
akitől lehet, csak azt kérdi mindig:

— Mi lesz velem ?
Természetesen pozitiv választ senki 

sem adhat és inkább megnyugtatni igye­
keznek. Petrónó azonban, aki felett a 
vészfelhők tornyosulnak, sejti sorsát. Az 
előre megfontolt szándék, ha rábizonyul, 
halál vár reá.

Lehet, hogy tartanak is attól, hogy 
Petrónó nem bírja bevárni az igazságszol­
gáltatást s valamit tesz magával, ezért is 
figyelik minden mozdulatát. Tegnap is fel­
tűnt, hogy Petrónó a ruhája aljából egy 
zsinórt szakított le. — Ne hogy ezzel a 
zsinórral kivégezze magát, menten elkoboz­
ták tőle.

Hiaba akarna tehát a bűnös asszony 
bármit is tenni magával — nem tud. Fe­
lette a törvény paragrafusai szerint mond­
ják ki az Ítéletet, minden valószínűség sze­
rint a szeptember végén tartandó tárgya­
láson:

§ Hamis eskü a ló miatt.
Kövér Lajos, Gracsó János és Kiss 
János hajdúböszörményi lakosok kehes 
lovat egészséges helyett tukmáltak Sipos 
Imre debreczeni gazdára, a ki vak 
észszel belement s vásárba. Később 
azonban észrevette a ló fogyatékossá­
gát, visszaadta gazdáinak a nemes álla­
tot és kérte vissza a pénzt. — Hogy 
az eladók erre nem voltak rá, Sipos be­
perelte őket a böszörményi járásbíró­
ságnál. A pör folyamán Kövér Lajos 
megesküdött, hogy ő nem volt társ az 
üzletben s igy a csalásban sem. A teg­
nap tartott törvényszéki főtárgyaláson 
azonban bebizonyult, hogy a száz fo­
rintnyi nyereségen egyenlő arányban 
osztozkodott a három eladó. A törvény­
szék e miatt hamis eskü czimén négy 
hónapi börtönre ítélte Kövért, ki feleb- 
bezett az ítélet ellen.

§ Sikkasztás (Fővárosi tudósítónk­
tól.) Beck József nagyfuvaros sikkasztás 
nuatt jelentette fel a volt üzletvezetőjét, 
hchlesinger Adolfot, a ki nála havi száz 
°rint fizetéssel és szabad lakással volt al- 
almazva. Vádja szerint a Schlesinger kezén 

nsebb és nagyobb summák, összesen mint- 
egy 800 korona értékben tűntek el. Mint- 
.’,°Sy a vádak legnagyobb része elévült, a 
járásbíróság csupán egy harmineznégy koro­
nát kitevő sikkasztásért ítélte el Schlesin- 
g°it két havi fogházra. Felebbezésóvel ma 
oglalkozott a törvényszék Gajzágó táblai 
ni o elnöklóse mellett. A másodbiróság, 
e intettel az enyhítő körülményekre, me- 
yeket dr. Szende Sándor védő sorolt fel, 
Schlesinger büntetését leszállította három 
napi fogházra.

A debreozeni piaoz rendezése, 
Az aj piaczok ős az uj szabályok.

Debreczen, julius 30.

A debreczeni öszzes piaczokat rö­
vid idő múlva más-más helyre viszik 
át. Erre vonatkozólag szabályrendeletet 
dolgozott ki a város, a mely végleges 
elintézésre a legközelebbi városi rendes 
közgyűlés elé kerül.

A piaczrendezés ügye, valamint az 
ide vonatkozó uj szabályok közelről 
érdeklik Debreczen közönségének egy 
igen nagy részét s hogy a szabályren­
delet tervezetet minél szélesebb körben 
megismerjék, annak összes adatait is­
mertetni fogjuk lapunkban.

A szabályrendelet-tervezetnek első 
és legfontosabb intézkedése, hogy az 
egyes piaczokat hová helyezik el. Itt 
közöljük egyenkint:

A napi, heti és országos vásárok tar­
tására az árulási helyek, további rende­
letig következőleg határoztatnak meg:

A) Napi és heti vásárokra.
a) A gabona- és terményvásár a Ilat- 

van-uteza végétől a Miklós-utczáig elterülő 
vásártéren naponként.

b) Széna, szalma és minden más ta­
karmány ugyanazon téren szerdán és szom­
baton.

c) Tűzifa, fatörzs és cser Hatvan-ut- 
czától a Széchenyi-utczáig elterülő vásárté­
ren szerdán és szombaton.

d) Mész a légszesz-gyár déli oldalán 
elterülő térségen minden nap.

e) Bőr- és tollvásár a régi kórház 
helyén, az Arany János-utcza végétől, a 
Miklós-utcza végéig elterülő téren, kedden.

f) Sertósvásár a közvágóhíd előtt levő 
sertésvásártéren, hétfőn.

g) Ló- és baromvásár a méntelep mel­
lett levő állatvásártéren, kedden tartatik.

h) Vidékről behozott, valamint a hely­
beli nem iparosok által levágott állatoknak 
húsa és szalonnája a 26,909 - 1897. hkgy. 
sz. a. kelt szabályrendelet határoz Hiányainak 
megtartása mellett kedden és szombaton 
árusítható a termény vásártéri mázsaház 
környékén.

Élő bárány és szopós malacz ugyan ot- 
tan naponként.

i) Szárnyasok csapatonként a külső 
vásártérnek a Miklós- és Arany János utczák 
között elterülő részén, darabonként és pá­
ronként pedig a Csapó-utczán a Vár-utczá- 
tól a Rákóczy-utczáig, mindennap.

k) Tojás, hüvelyes vetemények, bur­
gonya és kertészeti termények, mint az 
előző pontban, a Csapó-utczán minden nap.

l) Konyh »kertészek (libakerti) és zöld­
ségkofák a Városház utczában, a bolgá­
rok és egyéb konyhakertészek pedig a Si- 
monffy-utczai kirakó-piaczon árultatuak na­
ponkint.

m) A virágárus kufárok Kossutb-utcza 
páratlan számú oldalán, a 23. sorszámú 
háztól lefelé minden nap.

n) Szekereken zöltséget és zsákokban 
burgonyát árulók, kik nem állandó lakosai 
e városnak, a Rákóczy-utczának mindkét 
oldalán, kedden és szombaton.

o) Káposzta, dinnye és tök szekéren a 
Bocskay-tóren naponként.

p) A nyershus általában a Simonffy- 
utczai huscsarnokban és a Simonffy-utczai 
piacz-téren levő vassátrakban árusítható; 
és pedig a koppasztott szárnyasok, kop- 
pasztott malacz, bárány és juh a jelzett 
vassátrakban, a marba, borjú és sertés a 
jelzett huscsarnokban. Ha bedig valaki más

helyen kíván a jövőben üzlethelyet nyitni, 
ebez a városi tanács engedélyét előzetesen 
megszerezni tartozik. Úgyszintén a meglévő 
mészárszékek, ezen szabályrendelet életbe­
léptetésétől számított egy óv alatt a tanács 
által megállapítandó módon, a közegészség 
követelményeinek megfelelőleg lesznek rendbe 
hozandók.

Nyers bus a h) pont alattiak kivételé­
vel, nyílt téren nem árusítható.

q) A friss-zöldség kivételével minden- 
j nemű főzelék, szárított zöldség, perecz,
: fehér kenyér, tepertő, füstölt sertésbus- 

nemiiek és sütemények, paprika, sáfrány a 
Dégenfeld-téri vas-sátrakban, a savanyított 
káposzta és uborka ugyanott a kirakó pia- 
ezou, barna kenyér és vidékről behozott 
kenyér pedig a gróf Dégenfeld-tér északi 
részén levő kirakó piaczon naponkint.

r) Tej és mindennemű tejtermék, a 
a Simonffy-utczai nyílt piacz nyugoti részén 
minden nap.

s) Hal és rák, a Simonffy-utczai nyílt 
piacznak a kút körül levő részén, a tanács 
által meghatározandó edényekben ; nyúl és 
más vad, ugyanazon piaczon,

(Folyt, köv.)

ÚJDONSÁGOK.
A debreozeni szabadságszobor 

koszorúi.
Debreczen, julius 30.

A debreczeni szabadságszobor le­
leplezési ünnepélyén való részvételüket 
újabban a következők jelentették be :

52 Az ág. ev. egyház Materny Lajos 
lelkész vezetése mellett részt vesz és ko­
szorút helyez.

53. Az ipartestület Tóth Kálmán 
ip. test. elnök vezetése mellett vesz részt 
és koszorút helyez.

54. Az állami főreáliskola igazgató- 
helyettese: Beczner Frigyes által koszorút 
helyeztet.

55. A debreczeni Kereskedő Társulat 
és leeresk tanintézet Zádor Lajos elnök 
vezetése alatt küldöttségileg vesz részt és 
koszorút helyez.

5G. A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara Szabó Kálmán elnök vezetése 
alatt küldöttségileg vesz részt és koszorút 
helyez.

57 A debreczeni szárnyaskerék-asztal- 
társaság (vasúti alkalmazottak) Éles Sándor 
alelnök vezetése mellett részt vesz és ko­
szorút helyez.

58. A gépjavító műhely tisztikara és 
személyzete Podolszky Béla mühelyfőnök 
vezetése alatt küldöttségileg vesz részt és 
Pogány Ármin által koszorút helyeztet,

59. A debreczeni jótékony nőegylet 
Koncz Ákos titkár vezetése alatt testületi­
leg megjelenik és koszorút helyez.

6”. A Kereskedelmi Csarnok küldött­
ségileg jelenik meg és titkárja : dr. Löf- 
kovits Márton által koszorút helyeztet.

Felesége után a halálba, 
öngyilkos férj.

Egy héttel ezelőtt adtunk hirt arról, 
hogy a Debreczen és Hajdúszoboszló között 
fekvő Mózsi tanyán öngyilkosság történt. 
Zöld Józsefné nevű fiatal asszony megmór- 
geztc magát, mert az ebéd miatt közte és 
az ura között szóváltás támadt.

Az öngyilkosság óta férje napról napra 
szomorúbb lett. Fájt neki, hogy a felesége
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olyan könnyedén dobta el magától az éle­
tet, fájt különösen az, hogy az asszonyt, 
a kit szeretett elveszítette.

Ez érlelte meg benne is a sötét 
szándékot, hogy árván hagyja gyermekeit, 
a felesége után megy s ő is öngyilkosságot 
követ el.

Szándékát tegnapelőtt végre is hajtotta. 
I1 elhasználta az alkalmat, mikor senki sem 
volt a lakásban és egy kötéllel az ajtó 
sarkára felakasztotta magát. Mikor gyanút­
lanul benyitottak hozzá, akkor már ha­
lott volt.

A szerencsétlen véget ért embert 
tegnap nagy részvét mellett temették a 
felesége mellé.

A honvéd közlegény bűne.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 30.
Az utóbbi napok eseményei közül 

felháborítóan emelkednek ki azok a bűnös 
esetek, amelyeknek kis leányok lettek az 
áldozatai. A fővárosi lapok hasábjai nap­
nap után újabb és újabb esettel vannak 
tele s ma már oda jutottunk, hogy hasonló 
esetek a vidéken is sűrűn fordulnak elő.

Néhány nap előtt adtunk hirt arról a 
hadházi esetről, a melynek egy tiz éves 
kis leány lett az áldozata s ma újabb ha­
sonló esetről értesültünk.

Ez is Hadházon történt. Egy jómódú 
gazdaházhoz honvéd közlegényt szállásoltak 
be, a ki ugyancsak szívélyesen viselkedett 
a házbeliekkel. Néhány nap előtt a gazda 
a mezőre ment, a feleségének pedig a 
szomszédban akadt dolga. Nyolcz éves kis 
leányuk maradt csak otthon az udvaron 
játszadozva. Az a honvéd közlegény, a ki 
annyira szívélyes volt a házbeliekkel, dur­
ván bánt a nyolcz éves kis leánynyal s a 
gyermeket annyira megkinozta, hogy szülei 
attól félnek, hogy a kicsike életébe kerül.

Tegnap behozták a debreczeni köz­
kórházba s itt vették a gyermeket ápolás 
alá. Szegény édes anyját annyira leverte az 
eset, hogy szavát is alig lehet venni. Egyet­
len gyermekük a kis leány, mint a szemük 
tényét úgy féltették. Most a brutális hon­
véd közlegény ellen illetékes hatóságához 
feljelentést adtak be. Még ha súlyos lesz is 
a büntetése, kevés vigasztalás lesz ez a 
fájdalomtól mélyen sújtott szülőkre.

* Személyi hir. Nádory Nándor 
miniszteri tanácsos Debreczenbcn időzik. — 
Szemes László, a bihari református egyház­
megye esperese Debreczenbe érkezett.

* Emlékünnepély a honvéd 
Bíróknál. Augusztus 2-án, a debre­
czeni csata évfordulóján délután a főis­
kolai ifjúság rendez ünnepélyt a honvéd 
sirokuál a következő programmal: Délu­
tán 4 órakor gyülekezés az ev. ref. fő­
iskola udvarán. Délután fél 5 órakor 
indulás a honvéd temetőbe az „Egyet­
értés“ önképző-, dal- és zeneegylet 
zenekarának működése, az 1848—49-es 
honvéd-egylet tagjai s a zászlójával ki­
vonuló 13 egyenruhás öreg honvéd 
vezetése mellett. C) A honvédtemetöben:
1. Hymnus, éneklik az összes városi 
dalegyletek. 2. Alkalmi óda Gulyás 
József Il-od éves bölcsészettanhallgató- 
tól, szavalja: Hódy Béla joghallgató.
3. Ünnepi beszéd; tartja: Nagy Sándor 
joghallgató. 4. „Szabadságharcz dala“;

énekli: a „Petó'fi-dalkör.“ Karnagy : 
Fentzl Rudolf. 5. A honvéd-emlékre 

I szánt koszorúk elhelyezése. 6. Költe- 
I mény, irta és szavalja: Oláh Gábor 

ill-ad éves bölcsészettauhallgató. 7. 
Szózat, éneklik: az összes dalegyletek.

* Bösrös Lajos temetése. Bőgős 
j Bfjőst, a Dcbreczenben hirtelen elhunyt 
I csökmői lelkészt tegnap délután temették

nagy részvét mellett a Vígkedvű Mihály- 
utczai szülei háztól. A temetésen ott volt a 
kántus is, melynek a megboldogult egykor 

i büszkesége és erős oszlopa volt.
A katonai vegyes bizottság

j tegnap hosszan ülésezett a városházán. A 
j bizottság a Széchenyi-utczai leégett ka- 
I szárnyarész, valamint az önkéntes iskola 

építésének ügyével foglalkozott.
, * Kiss Áron itthon. Kiss

Áron püspök négy hét óta Alsó-Kéke­
den, Abaujtorna-megye legkiesebb fürdő- 

I helyén üdül. Az ősz püspök, mint teg­
nap irta, e hó utolsó napján, csütörtö- 

I kön hazaérkezik. A püspök a szabadság- 
szobor leleplezésén óhajt itthon lenni.

* Élj agy és Czeglédy József, a hely­
beli előnyösen ismert Czeglédy és Polgár 
ezég beltagja f. hó 27-ón jegyezte el Sol­
tész^ János miskolezi földbirtokos bájos le­
ányát, Margit kisasszonyt. A tiszta szere­
lemből fakadt eljegyzéshez a magunk ré­
széről is minden jót kívánunk.

* Az üzletvezetőség feloszla­
tása. Dobieczky Sándor országgyűlési kép­
viselő tegnap privát levelet intézett a sza­
badelvű párt egyik elnökéhez, a melyben 
megerősíti az üzletvezetőségek feloszlatásá­
ról szóló híreket. A képviselő ugyanezen 
levelében biztosra veszi, hogy az igazgató- 
sági székhelyek kérdésében illetékes helyen 
Debreczent mellőzni nem fogják.

* Az általános házbéradó. A
Hank pénzügyi tanácsos kíséretében mű­
ködött összeíró bizottság tegnap reasum- 
málta az eddigi helyesbített összeírásokat. 
A bizottság ma Elepen folytatja a külső­
ségek lakosainak összeírását.

* Iatázkedések a szabad- 
eágszobor leleplezésére. A deb­
reczeni szabadsagszobor leleplezése szom­
baton délelőtt fényes ünnepséggel tör­
ténik meg. A rendezőbizottság elnöke 
Komlóssy Arthur most reggeltől estig 
az ünnepség rendezése ügyében teszi 
meg az intézkedéseket. Tegnap szét- 
kiildték a tribünökre szóló jegyeket s 
megvizsgálták a tribünöket. Ezeken te­
hát csak meghívott s jegygyei ellátott 
vendégek foglalhatnak helyet. A ren- 
dezőbizottság intézkedett arról is, hogy 
az emlékkertbe mehessen olyan számú 
közönség, a mely tolakodás nélkül, ké­
nyelmesen hallgathatja az ünnepély 
szónokait. Kívül a kert környékén is 
szabadon foglalhat helyet a közönség s 
nehogy itt a helyivasut, vagy kocsik 
közlekedésével valami baleset történjék, 
jó előre úgy intézkedett a rendező bi­
zottság, hogy a hazafias ünnepély tar­
tama alatt sem a helyivasut, sem a 
bérkocsik, szekerek, talyigák, vagy ma­
gánfogatok az Emlék- és Csokouai-kert 
közötti téren ne közlekedjenek. Azok 
tehát, a kik az emlékkertbe nem jut­

hatnak be, '’innen is nyugodtan és za­
vartalanul nézhetik végig az ünnepély 
lefolyását. A szobrot tegnap húzták fel 
a talapzatra még pedig úgy, hogy arcz- 
czal a nagytemplom hátsó fala felé 
állott. Mindenki azt hitte, hogy ez igy 
marad és sokan már szóvá is tették a 
szobor megfordítását. Tegnap délután 
azonban már úgy fordították a szobrot, 
hogy Hungária alakja szemben álljon a 
Csokonai szobrával így volt ez az első 
perezben elhatározva s csupán a felhú­
zással járó könnyebbség okáért állott 
ideiglenesen, mindössze fél napig az 
eredeti határozattól eltérő helyzetben a 
szobor.

* Elöljáróságai ülés. Az ipartes­
tület elöljárósága rendes havi ülését holnap 
délután négy órakor tar ti a az ipartestület 
kistanácstermében. A gyűlésen, melynek 
tárgysorozata eléggé fontos, Tóth Kálmán 
elnököl.

* A polgári kör augusztus 2-diki 
tánczmulatságának rendező-bizottsága ven­
dégekül hívta meg az öreg egyenruhás öreg 
honvédeket, hogy a nagy napot ők is szóra­
kozással fejezhessék be. Ez a feltétlenül 
dicséretreméltó intézkedés mutatja, hogy a 
polgári kör bálrendező bizottsága nem nye­
részkedésre számit, hanem ellenkezőleg : 
nem kiméi semmi áldozatot, a mi a mulat­
ság sikerének biztosítására szükségesnek 
látszik. A Dcbreczenben tartózkodó aka­
démiai polgárság tagjait sikerült megnyerni, 
hogy a rendezésben közreműködjenek s mint 
halljuk, a többi felsőbb tanintézetek ifjúsága 
is szép számmal fogja képviseltetni magát, 
ugj) hogy tánezosokban egyáltalában nem 
lesz hiány, bár az éjszaka rövid lesz is. 
Felemlitendőnek tartjuk még, hogy a meg­
lepetés számba vehető tánezrendek is ma­
holnap készen lesznek, akkor aztán el­
mondhatjuk, hogy a ki az ugorka-szezon- 
ban is jól akar mulatni, keresse föl szom­
baton este a polgár, -kör nyári vigalmát.

* Öngyilkosság- a hadgya­
korlaton. Tragikus esetről ad hirt 
margittai tudósítónk. Tegnap vonult ott 
át a Debn.cz n és Székelyhid között 
gyakorlatozó 3. gyalogezred 16. szá­
zada. Az ott szolgáló Piricsi Sándor 
nevű közhonvéd borjúval a hátán és 
teljesen felszerelve egy félreeső helyre 
vonult és főbe lőtte magát, úgy, hogy 
rövid pár pereznyi kínlódás után meg­
halt. A szerencsétlen embernek — ki 
mint póttartalékos szolgált — otthon 
Szegeden két gyermeke és felesége van, 
a kiket azonnal értesítettek a tragikus 
esetről A katonák beszéde szerint az 
öngyilkosságot őrmesterének kegyetlen 
bánásmódja miatt követte el.

* Tegnapi halottak Tegnap a 
következők hunytak el Debreczenbcn : 
Gulácsi Miklós ev. r. f. 6 hónapos, Papp 
Mária ey. ref. 1 éves.’. Kati Eerenczné ev. 
ref. 35 éves, Kóti Rebeka ev. ref 78 éves, 
Szatmári Emma ev. ref. 4 éves, Nagy Lajos 
r. k. 14 hónapos és Szilágyi Istvánná ev. 
rét. 84 éves.

* Eltévedt gyermek. Tegnap este 
Vashogya Andrásnó Hunyady utcza 3. szám 
alatti lakos egy három eves kis fiúval je­
lentkezett a rendőrségnél. A kis fiú elté­
vedt ; állítólag Tóth Bálintnak hívják. Az 
eltévedt gyermek szülei után a kutatást 
megindították, mig a gyermeket ideiglene­
sen Vashogya Andrásnó gondjaira bízták.
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* A színlelt üzletnyitások ellen.
A színlelt üzletnyitások tárgyában a keres­
kedelmi kamarákhoz több panasz érkezett. 
Az utóbbi időben ugyanis a külföldi keres­
kedők úgy játszották ki a megrendelések 
gyűjtését tiltó törvényt, hogy iparengedélyt 
váltottak ugyan, de üzletet nem nyitottak 
és az iparengedély alapján vígan gyűjtötték 
a megrendelést, aztán tovább állottak. A 
minis- tér utasította az iparhatóságokat, 
hogy amennyiben ilyen eset tudomásukra 
jut, a törvény teljes szigorát alkalmazzák 
és ébren őrködjenek, hogy az ilyen visszás­
ságok elő ne forduljanak.

* A debreozemi uj bank­
palota. Az osztrák-magyar-bank deb- 
reczeni fiókjának uj palotáján az utolsó 
munkálatokat végzik s a díszes emele­
tes épület, amely Arany János-utcza 
elején, közvetlen a Csanak-féle ház 
mellett áll, néhány nap múlva már tel­
jesen készen lesz. Az épület előtt dí­
szes vasrács-kerités húzódik el s a 
mögötte elterülő nagyobb térséget par­
kírozni fogják. Meglepően szép a pa­
lota lépcsőháza s az emeleti nagyterme. 
A bank már a jövő hó folyamán át­
költözik kényelmes és tágas uj helyisé­
gébe, de a felavatási ünnepélyt csak 
később, valószínűleg szeptember hó so­
rán fogják megtartani. A fel avatási 
ünnepélyre Debreczenbe várják Bilinszky 
bankkormányzót is, a kit utóbb a 
közös pözügyminiszter utódjaként emle­
getnek.

* A vasutasok físetésjavitáaa.
Több mint egy éve dolgoznak a kereske­
delemügyi minisztériumban az államvasutak 
újjászervezésén s a tisztviselők fizetésjavitá- 
sán. A kereskedelmi kormány uo;y tervezi, 
hogy a vasút a jövő 1903. évtől kezdve az 
uj tervezet alapján működjék. A szervezés­
ben szó van arról is, hogy az országban öt 
vasutigazgatóságot állítanak fel. Az uj ter­
vezet alapján tetemesen javulni fog a tiszt­
viselők helyzete is. Az előléptetés gyorsabb 
lesz és magasabb lesz a tisztviselők fizetése 
is. A fizetésemelés már 1903. évi január 
1 - én lép életbe. Az uj tervezet szerint hat 
fizetési osztály lesz. Minden fizetési osztály­
nak 3—3 fokozata lesz s meg lesz állapítva 
az az idő is, a mely után az egyes tisztvi­
selők előlépnek. Az államvasutak újjászer­
vezésére vonatkozó tervezetet a kereske­
delmi miniszter legközelebb lekiildi az ál­
lamvasutak igazgatóságához véleményezés 
végett.

* Hamis egykoronáeote Ha­
mis pénzzel ugyancsak elárasztották 
Hajdumegyét s a rendőrségnek állan­
dóan van dolga a becsapott felekkel, a 
kiknek nem elég kár az, bogy pénzük 
elveszett, ráadásul még gyanúsítják őket. 
legnap a lóvásárban csaptak be egy 
b. ujvárosi embert: Szabó Józsefet. — 
Lovát ugyanis eladta Petermann Imre 
szoboszlai lakosnak, a ki azt lefelpén- 
zelte. A felpénz közt négy darab ha- 
mis egykorouás volt. Szabó azonnal 
rendőrt, hivott, kivel hosszas keresés 
ulati ráakadtak Petermann Imrére.
A^ bűnügyi osztálynál Petermann azzal 
védekezett, hogy ő a hamis pénzt egy 
másik szoboszlói lakostól, Borbély Ká- 
rolytól kapta. Petermann zsebeit átku­
tatták, de nála több hamis pénzt nem 
találtak. Az esetről jegyzőkönyvet vet­

tek fel s a nyomozást tovább folytat­
ják. A hamis egykoronásokat, melyek 
mellesleg megjegyezve, nagyon kezdet­
leges utánzatok, a rendőrség elkobozta.

* Bankó Pista állapota. Újabb 
örvendetes hir érkezik a csengődi betegről. 
0 maga Írja, hogy egy hót óta körül tudja 
már járni a szőlőt, noha odaérkeztekor 3 
lépést sem tudott tenni. Hűséges párja vezet­
gette,^ a kocsiból ölben vitték a verandára. 
Bankó Pista állapota egyébként nagy rész­
vétet keltett országszerte. Lőrinczy György, 
a kiváló poéta, ebből az alkalomból a kö­
vetkező hangulatos verset irta hozzá :

Tarka vadvirágos, hullámzó kalászos 
Part án a Balognak 
Csengődi tanyáról, zugó Balatonról 
Mólázva dalolnak.

Fölcsendül, fölzokog halkan, szomorúan 
A szép magyar ének,
Mintha valakinek dalos homlokán 
Koszorút kötnének.

Szomorú a nóta, átzokog a völgyön,
Szivünk még is örül:
A nagy költő lelke, Bankó Pista lelke 
Itt leng köröskörül.

* A vasárnapi népünnepély.
A debreczeni polgári kerékpáros-egyesü­
let — mint több izbeu említettük, — 
a lelenczház javára vasárnap népünne­
pélyt rendez a Margit-fürdő telepén. A 
rendezőbizottság tegnap este dr. Fejér 
Ferencz elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen a népünnepély programra-pont­
jait beszélték meg. A népünnepélyen 
ezek szerint három színház lesz. A va­
rieté színházban daltársulat tart előadá­
sokat; a Barnum színházban különféle 
néptörzsek fajait láthatja a közönség s 
akiknek élvezetet nyújt, ott gyönyör­
ködhetnek majd két erőmüvész bírok 
versenyében is; a harmadik színházban 
ködfátyolképeket láthat a közönség. A 
népünnepély egyik kiemelkedő pontja 
lesz a gyermekek szépségversenye. A 
népünnepélyen megjelent legszebb kis 
fiút és kis leányt valami díszes emlék- 
tárgygyal lepik meg. Lesz azután a 
népünnepélyen póznamászás, tréfás 
felvonulás, lámpionos menet; közremű­
ködik az iparos ifjúság dalárdája s este 
a nagyteremben tánczvigalom. A nép­
ünnepélyre személyenként ötven fillér 
lesz a belépő-dij.

* Király, ballerina. Egy német fo­
lyóiratban felette érdekes visszaemlékezése­
ket közöl egy öreg diplomata, a ki a múlt 
század derakán I. Lajos bajor király udva­
rában élt, vagyis abban az időben, a mikor 
Bajorországban tulajdonképen egy hires 
szép tánczosnő, Lola Montez uralkodott 
szeszélyes asszonyi kegyetlenséggel. Lola 
Montezzel most sűrűn foglalkoztak a lapok 
s igy a diplomata följegyzései igen aktuáli­
sak. Legérdekesebb az a része az emlékek­
nek, a mely elmondja, miként ismerkedett 
meg Lajos király a balleriával ? Lola Mon­
tez Münchenbe utazott, hogy az udvari : 
színházban bemutassa a művészetét. De j 
vissza utasították, azt mondván okul, hogy 
a kisasszony hire egy kissé — erkölcstelen. , 
A vérig sértett ballerina rügten kocsibr 
ült s egyenesen a király palotájába haj­
tatott. Az emeletig fel is jutott, de ott egy 
előszobában útját állották.

— Be akarok menni e királyhoz 1

— Tessék kihallgatásra jelentkezni s 
ha meghívják, bebocsátom.

A diva dühös lett és oly hangosan fe­
leselt a tiszttel, hogy a zaj eljutott a ki­
rály kabinetjéhez, a ki kiküldötte a kama­
rását, hogy tudja inog a zenebona okát. A 
diva vakmerősége kiváncsivá tette s meg­
parancsolta, hogy bocsássák be.

Büszkén, daczosan állt a király elé a 
szépséges leány, a kinek elegáns megjele­
nése az első pillanatban hatott a királyra.

— Hát ön az a hires szépség, kisasz- 
szony ?.. És csakugyan oly szép a termete, 
mint mondják ? — kérdezte a király.

Lola Montez felelet helyett felkapta a 
király Íróasztalán fekvő ollót és — felvágta 
a körzetijét.... A másik perczben a saját 
szemével ítélhette a király és másnap Lola 
Montez — tánczolt az udvari színházban. 
Egész este nem vette le róla a király a 
látcsövét, sőt a felvonásközben le is ment 
hozzá az öltözőbe.

Ettől fogva Lola Montez volt a kor­
látlan hatalom Bajorországban, a ki a Pom- 
padourok módjára magához ragadta csak­
hamar az uralkodó gyeplőit. Forradalom­
nak kellett őt elűznie az országból s vesz­
tesége fölött a király sohasem cudott meg­
vigasztalódni.

* A mulatság vége. Két barát­
jával vígan töltötte estéjét Barna Béla, a 
Nyugoti-utcza 15. szám alatt levő lakásán. 
Pohárcsengós és dal mellett mulatozásuk 
bele nyúlt a késő éjféli órákba, mikor a 
válás pillanata elérkezett. Búcsút intve 
egymásnak aludni tértek. — A nap már 
magasan állott az égen, mikor Barna 
felébredt, kíváncsian nyúlt a zsebórája 
után, hogy megnézze, hol jár az idő. Kép­
zelhető, milyen nagy volt meglepetése, mi­
kor óráját nem találta. Gyanúja azonnal 
két barátja, Gritt Gyula és Gál Aladár el­
len irányult, a kik ellen panaszt emelt a 
rendőrségnél. A gyanúját megerősíteni lát­
szik a két gyanúsított szökése, kiket a 
rendőrség eddig hasztalan keresett.

* Magvari-Testvórak hangverse 
nyeznek ma szerdán este az Angol királynő 
udvarkertjében a műsor nagy és változa'os 
lesz. Tv hát a ki jól óhajt szórakozni, bizo­
nyára részt vesz e hangversenyen.

* Az íspotálytoro órája. Az
ispotálytorony épittetőbizottsága ma délután 
ülést tart, a melyen a toronyóra ügye kerül 
elintézés alá. A bizottság ez alkalommal 
fogja megvizsgálni felállítása előtt az uj 
toronyórát.

* Ebösi-Artéai forrásvíz (szén­
savval telítve) vegytiszta, legjobb, legegész­
ségesebb, legiiditőbb ital, ládákban házhoz 
szállítva, félliterenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
utcza 7. szám.

^CJzipénzísk nyári tánoz vigalma.
A debreczeni czipész-csizmadia munkások 
és kisiparosok szakegylete augusztus 23-án 
szombaton a „MargitJ-fürdő dísztermében, 
saját könyvtára, valamint szakiskolája ja­
vára zártkörű nyári tánczestélyt rendez. 
Előre váltott jegyek 1 korona 20 fillér. — 
Családjegy 3 személyre (2 nő, 1 férfi) 3 
!• 't Este a pénztárnál váltott jegy ára 

i; r 1 több. Jegyek előre válthatók 
V. i'i.hor Gusztáv, Cziezó Lajos, Rétin 

Széplaky József urak iizlvl ibou, 
valamint a rendező bizottsági tagoknál.

lez bizottság Széplaky József diszel- 
nök, Sápi István r. b, elnök, Cziezó Lajos
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r. b. alelnok, Rétliy György r. b. alelnök, 
JNagy Lajos r. 1). jegyző, Nagy Albert r. b. 
jegyző, Elek Fercncz r. b. pónztárnok, Szó- 
kel) Sándor r. b. ellenőr, Bakóczy János 
r. b ellenőr, Cziczó János r. b. ellenőr, 
Böszörményi József, Balog István, Bokor 
Mihály, Burzáu János, Csathó Gábor, Csapó 
Sándor, Diószegi Károly, Dózsa Lajos, Dó­
val ofszky János, Farkas József, Fekete 
Gyula, Fekete Miklós, Grega Károly, Gyem- 
jen József, Iludák András, Köblös Sámuel, 
Ladányi Sándor, Lebovics Zsigmond, Maro­
zsán Gábor, Marozsán György, Mező Gábor, 
Sápi Bálint.

Ma szerdán este, Mírkus Jenő 
Dróher-sörcsarnokának nagy nyári kertjében 
Rács Karoly teljes zenekarával hangverse- 
nyezik L kellemes estét annyival is inkább 
ne mulassza el a t. közönség, mivel Itácz a 
legkitűnőbb darabokat vette fel a műsorba.

* Közvetítő intézeti iroda át­
helyezés. Schwarz Márton, évtizedek óta 
fennálló közvetítő ós tudakozó intézetét, 
Miklós utcza 1. szám alól augusztus hó 1-én 
I iacz-utcza Miskolczi-hazba, a megyeháza 
mellé helyezi át.

TÁVIRATOK.
Egy nagykereskedő öngyil- 

koseága.
Budapest, Julius 29. Óriási feltű­

nést keltő öngyilkosság történt ma reg­
gel a főváros közelében. Az öngyilkos 
Szalczberger Rezső ismert nevű fővá­
rosi termény nagykereskedő, kit tőzsdei 
veszteségei űztek a halálba. A napok­
ban ugyanis 160,000 korona börze 
diferencziát kellett volna kifizetnie, 
melynek fedezésére nem tudott többet 
10,000 koronánál felhajszolni. Felke­
reste apósát is, kitől 60 000 koronát 
kért, mint nejének hozományát, ez 
azonban megtagadta az összeg "kifizeté­
sét, mire Szalczberger igy válaszolt

— Jó ! Majd máskép segítek ma­
gamon !

Ma reggel aztán kocsira tilt s ki- 
hajtatott a Hűvös völgybe. A Schuller - 
vendéglőnél visazaküldte a kocsist egy 
levéllel üzletvezetőjéhez Bergelbez, ki 
nagy rémülettel a következőket olvasta 
a levélből:

„Leszámoltam mindennel: Halálfia 
vagyok. Szalczberger.“

Az üzletvezető rögtön futott a le­
véllel a rendőrséghez, a mely a kocsis 
utmutatatása nyomán megindította a 
kutatást Szalczberger után. Délután 
megtalálták a szerencsétlen nagykeres­
kedőt a nagykovácsi ' utón átlőtt ha- 
lantékkal, halva

A franozia aratás.
Paris, július 29. A „Figaró“ által 

körözött kérdésekre érkezett válaszok 
alapján a lap közli, hogy a franczia 
gabonaaratás eredménye 132 millió 
hektoliterre fog rúgni 128 millió hekto­
liter fogyasztási szükséglet mellett. A 
borsztiret 47 miiló hektolitert, azaz 
egy harmadrészszel kevesebbet fog ered­
ményezni, mint tavaly, de azért a szük­
ségletet fedezni fogja.

Kolumbia éa Junta.
Washington, Julius 29. Hir szerint 

újabb kísérleteket tesznek, hogy a ko­
lumbiai kormány és a forradalmi Junta 
között megegyezést hozzanak létre, a 
mely az ellenségeskedés beszüntetésére 
vezethetne.

Sztrájkoló dohánymunkások.
Hannover; Julius 29. Tegnap reg­

gel óta az összes dohánygyárakban a 
munkások között kitört a sztrájk. A 
szrájkhoz a nők is csatlakoztak. A 
munkások a jelenlegi 11 órai munkaidő 
helyett a 8 órai munkaidő behozatalát 
akarták, de kívánságukat nem teljesí­
tették. Közel 900 munkás sztrájkol. A 
gyárak tulajdonosai ma döntenek egy 
közvetítő engedmény felett.

Dél-Afrika.
Fokváros, Julius 29. De Vett teg­

nap ideérkezett. Delaree, a ki Bothával 
Stellenbosba látogatott, ott beszédet 
mondott, a melyben azt mondotta, hogy 
Dél-Afrikában mindnyájan boldogok le 
beinek az angol lobogó alatt

Megmérhetett osslád
Zomhor, Julius 29. Kutscbera Sán­

dor munkás neje gombalevest főzött 
tegnapelőtt, a mitől rosszul lett az 
egész család. Az apa és anya felgyó­
gyultak, de az egyik gyermek, a hat 
éves István meghalt. A vizsgálat kon­
statálta, hogy a bajt mérges gomba 
okozta.

Merénylcihir Roosewelt elles.
Lo> dón, Julius 29. A tegnapi tőzs­

dén egy New-Yorkból érkezett, állítólag 
alapos és megbízható távirat alapján 
elterjedt annak a hire, hogy Roosewelt 
ellen merényletet követtek el. A hirt 
továbbították is, a minek az lett az 
eredménye, hogy London egész délután 
tartott kérdezősködós központja lett. 
Este jött a czáfolat s a merénylet 
hire egyszerű tőzsdemanövernek bi­
zonyult.

■ I
Seerenosétíenség egy lőgya- 

korlaton.
Paris, Julius 29. St.-Etienne mel­

lett vasárnap tartott tüzőrségi lőgya- ! 
korlaton egy löveg széjjelrobbant és 
bárom katonát halálra sebezett meg. ! 
Szigorú vizsgálatot indítottak.

HÍREK.
Éjjeli poéta

X Miniszterek utazása. (Éjjeli 
express tudósítás.) Báró Fejérváry honvé­
delmi miniszter ma fürdőzésre Gasteinba 
érkezett. — Wlassics Gyula vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter ma Bécsije érkezett.

1902 julius 30.

X A szálkái választás ered­
ménye. (Éjjeli express tudósítás.) Szál­
káról táviratozzák: A választás ma dél­
előtt 11 órakor ért véget JakabíFy 
István szabadelvű-párti jelölt megvá­
lasztásával. Jakabffy 1289 szavazatot 
kapott. Konkoly Sándor pedig csak 
1244-et. így tehát Jakabffy lett 47 
szótöbbséggel a szálkái kerület uj kép 
viselője.

X & hivatalos lap idei^lanes
szerkesztője. (Éjjeli express tudósítás.) 
Vadnay Károly elhunytával megüresedett a 
hivatalos lap szerkesztői állása. A belügy­
miniszter a lap szerkesztésével ideiglenesen 
dr. Ladik Gusztáv belügyminiszteri titkárt, 
az „Országos törvénytár“ szerkesztőjét biztá 
meg.

X Öngyilkos törvényszéki 
szakértő (Éjjeli express tudósítás.) 
Hell Ferencz 62 éves törvényszéki 
könyvszakértő Budapesten ma reggel 
Arany János-utcza 16. számú lakásán 
felakasztotta magát. Mire észrevették, 
már halott volt. Hátrahagyott levelében 
azt irta, hogy bizonyos könyvek, melye­
ket a törvényszékhez kellett volna be­
terjesztenie, elkalódtak és ezért lett 
öngyilkossá. Hell egyébként igen bete­
ges ember volt s végzetes elhatározását 
nyilván ez is befolyásolta.

X Óvóintézi: dések a kolera 
miatt. (Éjjeli express tudósítás.) Konstan­
tinápolyim! taviratozzak : Az egészségügyi 
tanácsos öt napi vesztegzárt rendelt el az 
Odesszából és Guadárból (Perzsia) érkező 
Providencziákra.

X Kubaíik, a férfi TnUbv. (Éj­
jeli express tudósítás.) Kubelik Jean, az 
oly gyorsan világhírre vergődött cseh he­
gedűművészről riasztó hirt kürtői világgá a 
tulajdon bátyja, Kubelik Vacláv prágai 
tanár, a „P. L.Mioz irt levelében. Kubelik 
Vacláv az ő virtuóz öcscsének a helyzetét 
valósággal kétségbeejtőnek mondja. Szerinte 
Kubelik Jean anyagilag a tönk szélén áll 
és ezenkívül a művész lelki élete a legna­
gyobb aggodalommal tölti el családját. Ku- 
beliknek van egy Skriván nevű titkára, a lei 
az aggódó fivér előadása szerint a művész 
fölött tejhatalommal uralkodik, őt családjá­
tól elidegeníti és Jeant fizikailag is tönkre 
teszi. Kubelik Vacláv azt Írja, hogy Skriván 
valósággal agyonhegodülteti a művészt, a 
ki teljesen titkára alatt all. Ha rövid időn 
belül nem sikerül Kubelik Jeant Skriván 
kezei közül kimenteni, a művész úgy anya­
gilag, mint erkölcsileg el fog züleni. Mind­
ezeknél fogva az aggódó család, a mely a 
művész kiképeztetésére annyit áldozott, a 
nyilvánosság elé menekül, ettől remélve a 
világhírű virtuóz megmentését.

CSARNOK.
A tüzpróba.

Regény.
(Folytatás,)

— Uram 1 — szólt Evelyn ur, — 
miközben az idegennek kezét szívélyesen 
megrázta én valóban nagy bálával tar­
tozom önnek, hogy megmenté kedves gyer­
mekeimnek életét. Hogy intézhette ön azt 
akép, hogy azok a semmirevalók elhagyják 
hazamat.



Edith, atyjának e kérdésénél fürkésző 
tekintetet vetett az idegenre.

— A dolog igen egyszerű — szólt 
Gáspár. Én angolországi születésű vagyok, 
ki mintegy nyolcz nappal ezelőtt érkeztem 
Uj-Yorkba. Ama fogadóban, hol nővérem­
mel szállva vagyok, hallottam, hogy az 
„Elyzei mezők“ a folyamnak ez oldalán 
nagyon méltók a megszemlélésre s ennél­
fogva elhatároztuk magunkban, hogy délután 
kirándulást teszünk ide, habár az idő nem 
volt valami kedvező. De mivel mindig csú­
nyább lett az idő, húgom a szállodában 
maradt és én egyedül indultam el. Mintegy 
4 óra lehetett, midőn ez oldalra érkeztem 
s itt kóborgásomat megkezdettem.

Midőn egy órával később erős vihar 
tört ki, egy korcsmába menekültem, abban 
a reményben, hogy az idő csilapulni fog. 
Leültem ott egy székre a kemencze mellett 
s mivel az ut fáradalmaitól még nem jöttem 
teljesen magamhoz, mélyen elszenderedtem. 
A korcsmáros nem költött fel és én mint­
egy 12 óráig aludtam, a mikor is fölráztak, 
mert a korcsmát zárni akarták. Én az éjét 
kétségkívül a korcsmában töltöttem volna, 
ha eszembe nem jut nővérem, ki kimara­
dásom miatt bizonynyal aggódna. Midőn 
ekép útban valék hazafelé, hallám a segély­
kiáltást az ön lakában. A kapu nyitva volt 
s én könnyen bejutva, egyenesen ama szoba 
felé siettem, honnan a segélykiáltás jött. 
Itt két semmirekellőt találtam, kik épen 
önnek kedves gyermekeit akarták lelőni. 
Én úgy szóltam vissza hátam mögé, hogy 
a gazok abban a hitben legyenek, hogy én 
egész csapat fegyveres ember élén érkez­
tem meg. E gonoszok egyikével bírókra is 
keltem, azonban páni félelem fogta őket el 
— s a többit tudja ön.

— Uram ! — szólt Evelyn az idegen­
nek kezét ismételve megszorítván, — önt a 
gondviselés küldte hozzánk. Én örökre sze­
rencsétlen ember volnék most, ha nem épen 
a legjobb időben érkezik segélyünkre. Sza­
bad legyen tudnom, kihez van szeren­
csém !

— Nevem Milburn : Milburn Ralph.
— Milburn ! — szólt Evelyn ur a 

legnagyobb csodálkozás kifejezésével. Hi­
szen ez egyik legkedvesebb barátomnak, 
egy angolnak neve, kivel évekkel ezelőtt a 
legbensőbb barátságban éltem. Talán ro­
kona ön ?

— Most rajtam van a meglepetésnek 
a sora. Vajon nem Evelyn Robert úrhoz 
van szerencsém ?

— Kétségkívül, — az a nevem !
— Mily különös ! Én egy levelet is 

hoztam atyámtól önnek a számára, melyet 
a boldogult halálos ágyán irt és igazat 
szólva, nincs is e világrészben egyéb teen­
dőm, mint önnek e levelet személyesen adni 
át. Én már voltam önnek a házánál az 
5-ik sétányon, de a szolgától arról értesül­
tem, hogy egy hó múlva térend ön oda, 
vissza.

E szavakkal kivette zsebéből a levelet, 
melynek tartalmát már olvasóink ismerik 
s átadta azt Evelyn urnák

Nem lehet szavakkal kifejezni az örö­
met és meglepetést, aminővel Evelyn ur a 
levél tartalmát átfutotta. Köny csordult ki 
szeméből, midőn haldokló barátjának sorait 
olvasá.

— Ez valóban csodálatos! — szólt 
Gáspárnak mindkét kezét megragadva. — 
Hozta Isten kedves, fiatal barátom 1 Üdvöz­
löm e hajlékomban! Az én drága barátom 
óhaja százszorosán fog teljesülni. Ne feledje 
ön, hogy házam mind ön, mind nővére szá­
mára. nyiva áll.

— Én nem hiszem tisztelt uram, hogy 
vendégszeretetét, oly mérvben szabad lenne 
igénybe vennem.

— Egy szót se többet — én ettől nem 
tágítok, én sokkal többel, életemmel va­
gyok önnek lekötelezettje. Én a mellett
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maradok, hogy ön Marie nővérét haladék 
nélkül ide költözteti. Ellentmondást nem 
akarok hallani.

— Folyt köv —

Az or&ngy&l.

Irta; Than GyaU,
Folytatás.

Geszteródy Teréz öröme még teljesebb 
volt, mikor látta, hogy a kocsi újra meg­
indult. De újra aggodalom szállta meg, mi­
kor alatta a mélyben újra megállni látta. 
Azt még észrevette, hogy az egyik férfi 
leszállóit a kocsiról és a bokrok között 
eltűnt. 0 maga figyelt. Addig legalább nem 
akarta elhagyni kémlelésre különösen al­
kalmas helyét, a mig meg nem győződött 
arról, hogy a kocsi tovább ment és ő nyu­
godtan siethet le a hegytetőről, hogy az 
odúban felkeresse Bogáti Bélát.

Fgys zerre azonban hatalmas lövés 
hangzott el...A másik pillanatban már le­
rogyott. . .A Lánczy Kálmán lövése volt. ..
A golyó talált. . .Geszterédy Teréz a ma­
gasan álló szikladarab szóién rogyott le és 
az egyik keze a mélységbe csüngött.

Ha ez a lövés nem volt is halálos, a 
vonagló nő csak egyet mozduljon lehanyat­
lott balkeze felé s a másik pillanatban már 
a mélységbe zuhan.

így maradt ott Geszterédy Teréz . . .

XI.
Mi történt ezalatt a Bogáti kastély­

ban ? Jolán végrehajtotta-é tervét ? Észre- 
vették-é, hogy Lánczyék újabb bűnnel ter­
helték meg a leliismeretüket.

Későn. ..
Jolán a nép közzé ment, hogy lecsen- 

desitse őket. Sikerül is neki. De azután 
alig birt szabadulni közülök. A szeretet és 
ragaszkodás ezer jelével halmozták el. Sű­
rűn hangzott a nép vélcmánye Lánczy és 
Hortoványi felől is.

— Ha a nagyságos kisasszony nemes 
szivével, varázs szavával most közbelépett 
is — megmondták, — majd lesz még mód 
és alkalom hozzá, hogy leszámoljanak a bű­
nös emberekkel.

— Ide többé be nem teszi a lábát ! 
— kiáltották.

— De még Kápolnára sem !
Jolán, a ki csak arra az időre akarta 

megnyugtatni a lázongókat, a mig Lánczyék 
elmenekülhetnek ; nem szólott ellene az uj 
kiáltásoknak. Különben sem hitte, hogy 
Lánczyék a történtek után valaha még bete­
gyék lábukat Kápolnára, ő most csak azon 
örült, hogy szavának hatása volt s a nép 
szeretetét, ragaszkodását élvezheti.

(Folyt, köv.)
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NYILTTÉK.*)
Köszönet nyilvánítás.

Még a ragy nyilvánosság o'őtt is él­
én god ho teflon ^ kötelességemnek ismerem a 
Debreczeni Önálló Munkás Betegsegélyző 
Pénztár és az azzal kapcsolatos Temetkezési- 
Egylet vezetőségének köszönetét mondani, a 
megboldogult édesanyám Gyarmati Mihálynó 
elhalálozása alkalmával velem szemben tanú­
sított pontos és lelkiismeretes eljárásáért; és 
most, midőn a Betegsegélyző Pénztár részéről 
temetkezési segély czimen hiány és hátralék 
nélkül kifizetett 120 koronáért köszönetemet 
megismétlőm, felhasználom az alkalmat arra 
is, hogy az Önálló Munkás Betegsegélyző Pénz­
tárt és Temetkezési Egyletet az iparos és mun­
kás osztálynak pártfogásába a legjobb akara- 
tulag szívesen ajánlom.

Kelt Debreczen, 1902 jul. 27.
________ Ifj Gyarmati Mihály.

Értesítjük az érdekelt közön ­
séget, hogy újonnan s teljesen a 
mai kor igényeinek berendezett

Hordó-gyárunk
immár teljesen elkészült, s hogy 
rendeléseket bármily mennyiségű
és nagyságú hordókra már el­
fogadunk. —

Gömöri faipar részvény- 
társaság “91

Pelsücz.
Olcsón eladók :

8P 2 kirakat és
egy ajtó

tükör-üveg és vasredönynyel,
S nagy -üzlet fölé való

függöny gépezettel.

Szalí Lajos fiai tzégnél.

1 i

vízvezeték és v-ilégitétsi vállalat

Debreczen, ZPia.cz-ixtcza. S8„
Légszesz és vízvezetékek, elesettek és csatorná­

zások, szivattyúk, Fürdőberendezések és Gőzfürdők 
stb. berendezésére.

Kőagyagcsövek raktáron.

■it'.
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Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

J.Q Portland és Román cement legolcsóbban 
beszerezhető Fazekas Kálmán festék, 

zsiradék es petroleum kereskedőnél Hatvan- 
utcza 4. Tessék m> ggyőződni!
léTpppQplr megvételre egy jó karban 

J levő pedálos czimbalinot \ 

Czira a kiadéhivafalban,

HííyüCCíírt' Egy 28 éves kcresztyónyndZdbbdg. j0bb iparágat üzö fiatal
ember ismeretség hiányában ez u!on óhajt 
házasság czóljából megismerkedni egy 1 7—20 
éves leánynyal, vagy gyermektelen fiatal 
üz-ogygyel. Szives ajánlatok „Édes otthon“ 
1234. jelige alatt e lap kiadóhivatalába kó- I 
vetnek, csakis komoly, s fényképpel ellátott 
levelekre válaszolok.

Intí*llirrOtric urak kosztra fölvétetnek,
íuitmi^tTlib varga.utcza n. gz, j

Ha inteligens j
korlátain és levelet ir o lap kiadóhivatalba, 1 
igen érdekes eszmecserét folytathat posta rés- i 
tan te utón „Bihari jogász“-szal.

ZwArtlt-fplp Unickum le£i°bb gy°- ;Zá W dvll lelt mor erősítő likőr vörös 
kereszttel kapható Czoglódy és Polgárnál.

Sirkoszoruk *
tányos áron kaphatók: Egyház-tÓÍ 5- (a 
nagytemplommal szemben.

TilAflÓ 6arzon lakás, szép világos, magas i 
Iw 1<IU - egészséges két szobás udvari lakás, j 
előszoba, mellékhelyiség és vízvezetékkel szept. 
1-re. Ugyanott egy négy szoba és mellék 
helyiségekből álló lakás kiadó. Piscz-u. 7. sz.

Házlulajdonosok tiífS'
poloska, van falba vagy bármiféle bútorokban 
azt saját találmánya szerrel tökéletesen kiir- i 
tóm, meghívásra személyesen vidékre is 
elmegyek, Schwarcz Izsó, Debreczen, Zugó- 
utcza 5 sz.

Gyászolók figyelmébe.
Sikkes női blouzok ós kész rliha-aljak kap­
hatók, Mezoy Gyulánál, (főtér 42.j Mérték 
szerinti megrendeléseket elvállal.

Önállósodok figyelmébe.
Egy vagyonos vidéki városban a főtéren több 
üzlethelyiség rőfüs ós fűszer szakmának be­
rendezéssel, vagy anélkül kiadó. Czim a 
kiadóban.

UiitmEcxHNi Újság

Eladó szántóföldek.
Debreczenben az Ondódon, a 2483

tjkvböl.
1 , 8132. hrsza. 9 hold 1200 □ öl,
2., 8070. hrsza. 5 hold 850 □ öl.
Ddbreczenben, a Paliagon, a 2483.

tjkvból.
1., 8629. hrsza. 6 hold 1597 □ öl,
2., 8630. és 8631. hrsza. 6 hold 472 j 
3. 8632. hrsza. 2 hold 1062 □ öl.

A pallagi földek egymás mellett fe . 
nek, egy kis tanyaópülettel is el vannak 1 

Értekezhetni a tulajdonos Kon 
Gyulánál Debrrczenben, Arany J 
utcza 59. szám.
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ALAPITTATOTT 1828.

füvessy Lajos
előbb Füvessy Barié lan 

éreiiatMe és ttítoé vállalnia
Debreczen, Simonffy-utcza 15. 

Ajánlja saját készít menyü kút ßsiv&ttj uit 
2 évi jótállással.

Jó vizű kutak fúrását helyben és 
vidéken gyorsan és legjutányosabban jótál­

lással eszközöl.

1902

Árverési hirdetmény.
A városi Tanács közhírré teszi, 

hogy az úgynevezett Oláh ház 
utáni 26 hold 400 □ öl ondód! 
szántóföldet az 1902 évi szeptem­
ber hd iO-éit a városházánál dél­
előtt 9 Órakor tartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
eladatni fog. A kikiáltási ár 
15,000 korona, melynek 10%-át 
az árvereloi szándékozók tartoznak 
az árverést vezető bizottság kezé­
hez készpénzben, vagy megfelelő 
értékű értékpapírban bánatpénzül 
letenni. Az árverési feltételek a 
varos házánál a számvevői hiva­
talban hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Debreczen, 1902 Julius 18.
Ä városi Tanács.

I ii II II el
& HAJÓS-féle

„iraiillolya-Crémf
I asználata által, mely pár nap alatt elmulaszt 
szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget és 
mindennemű arcztisztátlanságot. E remek 
ártalmatlan cosmeticus szer a bőrben teljesen 
felszívódik, m nek következtében a hatás bámu­

latos g yorsasággal áll be.

Nappal Is használható!
A párisi ós londoni hygienicus kiállításokon 

aranyérmekkel a díszoklevéllel ki öntetve.

ara egy tégelynek 50 krajcár.
Ibolya créme-szappan 35 krajezár Ibolya-hölgy- 
po fehér, rózsa ós cróm színben 1 darab 60 
krajezár. IBOLYA-TEJ (Bau de Violette de 

Hajós) egy üveg 50 krajezár.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól!

Bevásárlásnál csakis Hajós-féle Ibolva 
készítményeket tessek elfogadni.

Kapható a készítő feltalálónál
gyógyszertára és 
gyógyszerészeti

ABAD, Andrasy tér 22. sz Budapesten 
Torok József gyógyszertárában

Belényes: Erdélyi László, Élesd: Kocsis József, 
Szekelyhid : Dr. Bükért Mihály, Kis-Marja ’. 
Gallasz Frigyes, Nagy-Szalonta : Czájlik 
Győr,- y, Tenke: Somogyi Lajos, Sarkad : 

Kubányi Kálmán
Debreczen; Tóth Béla gyógyszertárában.

oxrtputtiu H, ües

Hajós Árpád

Áruházam megtekintésére meghívom aí, • u. ----- ■ közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartó­
sabb czipót k apbat.. Tisztító bdkenócsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 f.tnvt 
bevásárlásnál franco küldök Borny bői ből engo, vagy fifcöa lábbeli . 240- 260—280 
Zerge borból eugos, fűző vagy gombos .... 

n n koztyiiszárral eugos, fűzős v. gombos
Párisi Sovro eugos, fűzős v. gombos..........................
8«vró lakk keztyüszárral eugos ». fűzős . .
Lasting eugos selyem cuggal

Hornya bőrből sima vágj betétes lábbeli.........................
ííarlsbádi tükör bőrből keztyüszárral eugos vagy Bergsteiger 
í‘árisi Sevró eugos vagy Bergsteiger , . . , *.
Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger .
Sárga Bornyuhör eugos vagy Bergsteiger

280 300 850. 
850 400—430. 
450—650—660. 
300 850—370. 
240
2-ÍO.
850 390-450. 
600 560-600 
450 550- 
350 400-450.

Ház árverés. l\
Augusztus hó 6-án délután 3 órakor n deb-
reezoni kir törvényszéknél; feltételek meg­
tekinthetők ugyanott ós Dr. Kocsár Gábor 
ügyvéd ur irodájában Szent-anna u.

IVT Piifei’ll'l utcza 79. sz. háznál az 
111 * Il *CIUd utczai lakás, mely áll 
öt szobából, mellékhelyiségekből és istállóból 
azonnal kiadó, esetleg az egész udvar.

Vpsypk kerékpárt, havi 5 korona tör- 
V oía 1» lesztóesel. Piacz utcza 46. ez.

Konkurenczia ki van zarva. Vidéki megrendelések gyorsan ós pontosan teljesittet 
nek. Nem tetszés esetén a czipőt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.'

Zsigmondi és Társa
KLYTH14 PUDER

Egy adag 
mellett. -

a bor ápolásához, az arezszin szépítésére és fino­
mítására. Legelegánsabb toillette-, báli és szalon- 

púder, fehér, rózsaszín vagy sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl I

Línkk\airAÍ^f('RS0I álfa] Bécsben. Elismerő levelek a 
legjobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak,
T s 1 O' GOTTLIEB,
__cs- \H klr «dvari toilette-szappanok és illatszerek gyára

fájható 2a° b^üídé^

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájábanf


